

大道至简，实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。要脚踏实地，埋头苦干，不驰于空想，不骛于虚声；要笃实好学，尊重实际，不违背规律，不盲目蛮干；要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿。为者常成，行者常至，历史不会辜负实干者。我们靠实干创造了辉煌的过去，还要靠实干开创更加美好的未来。

## 孟宪东带队赴中船风电公司考察座谈并签约

本报讯 2月20日，孟宪东带队赴北京市考察对接中国船舶集团风电发展有限公司，与中船风电董事、总经理郑松，副总经理张晓阳等座谈交流，共同见证《通辽市人民政府 科尔沁区人民政府 中国船舶集团风电发展有限公司高端装备制造应用产业基地合作框架协议暨50万千瓦风电制氢制氨一体化项目》签约。

孟宪东在座谈会上对协议的签订表示祝贺，对中船风电给予通辽发展的关心支持表示感谢。他说，当前通辽正按照自治区党委的部署要求，大干快上推进新能源建设，全力做好应用场景、消纳负荷和新能源开发相结合的大文章，努力实现资源在哪里开发、绿电就

在哪里消纳、效益就在哪里体现。中船风电发展历史厚重、综合实力强劲，双方合作潜力巨大、已有基础。希望企业以此签约为契机，抓住机遇、投入真情，从业已明确的项目入手，细化具化时间节点，推动前期合作项目如期开花结果，同时着眼长远加强谋划，推动双方合作向着更深层次、更高目标、更大规模迈进。通辽将全力做好服务保障，严格兑现对外公布的支持政策，根据双方约定认真做好手续办理等事项，确保项目高效推进、如期开工。

郑松对孟宪东一行到访表示欢迎。他说，公司高度重视在通辽的投资发展，把把通辽的产业优势、资源

优势、政策优势与企业的优势有机结合起来，倒排项目时间节点，全力加快合作项目推进步伐，为项目如期开工建设、早日投产达产打下坚实基础。同时坚持“当地开发、当地消纳、当地受益”，积极推动集团子公司、行业相关企业布局通辽，助力地区高质量发展。

根据合作框架协议约定，中船风电公司将在通辽“十四五”期间有序落实投资计划，助力通辽打造蒙东氢能装备制造、高端铸造及氢能制储运用科研示范基地。

考察期间，孟宪东一行还来到河北邯郸考察了中国船舶第七一八研究所。

市领导莫日根巴图、玄东升参加。（施轩）

## 奇·达楞太到奈曼旗库伦旗科左后旗调研

本报讯（记者 郭晓玲）2月17日至18日，市委副书记、代市长奇·达楞太深入奈曼旗、库伦旗、科左后旗调研。

奇·达楞太强调，要加大项目建设和招商引资力度，以项目招引和落地实施为经济发展增势蓄能，在确保安全、质量、环保的前提下，大干快上。要算好基础设施投入产出账，优化完善园区规划，促进产业链条延伸、产品精深加工。要对标先进地区持续优化营商环境，不断提升流程更简、效率更高的政务服务水平。要筑牢粮食安全“压舱石”，守好百姓“粮袋子”，全力以赴抓好春季农业生产各项工作，确保粮食丰产丰收。要充分发挥产业基础和优势条件，大力发展绿色生态品牌农牧业，推进农畜产品精深加工，促进产业增效、农牧民增收。要打造文旅产业特色亮点，提升品质内涵，注重融合发展，健全配套体系，加大宣传推介力度，提升游客体验和服务保障水平。要发挥蒙医药特色优势，更好地服务于人民健康。要把群众利益诉求放在首位，及时妥善化解矛盾纠纷，把好事办好、实事办实。

市政府办公室、农牧局、发改委、工信局等有关部门负责同志陪同。

## 我市“六措并举”确保优化营商环境争优年各项任务落地见效

### 抓好招商引资 建好营商环境

本报讯 为确保优化营商环境争优年确定的330项工作任务落地见效，我市制定印发《关于优化营商环境工作落实闭环管理的意见》（简称《意见》），确保全市优化营商环境争优年各项工作任务有力、有序、有效推进。

推行分工负责抓落实。《意见》明确要求，由市委深化“放管服”改革优化营商环境工作领导小组统筹全市优

化营商环境工作，负责协调调度和督促落实；领导小组办公室（以下简称营商办）负责落实领导小组交办的任务。市级领导按照分工负责督促包联地区、指标牵头部门、责任部门工作落实，指标牵头部门负责协调监督责任部门工作落实，对接上级主管部门和督促各地区指标落实；责任部门接受牵头部门调度，负责完成所承担的任务。各旗县市区党委和政府（开发区党工委、管委会）承担属地主体责任。各级各部门单位主要负责人是第一责

任人，承担工作落实的主要责任。

推行清单管理抓落实。《意见》明确要求，优化营商环境争优年各项任务坚持清单化管理。牵头部门和责任部门要从政策文件制定、落地实施印证、数据成效提升和线上线下同步办理等维度确定任务推进措施和完成标准。指标牵头部门每月更新任务清单，由营商办负责及时梳理汇总需市分管领导和市市政府研究解决的问题，形成“梳理任务——汇总问题——跟踪督促——推进落实”的工作闭环。（下转第三版）

## 我区3家新型经营主体入选全国典型案例

### 奈曼旗张全宝家庭牧场入选发展乡村产业典型

转自《内蒙古日报》（记者 韩雪茹）记者从自治区农牧厅获悉，日前，农业农村部办公厅印发通知，推介了第四批新型农业经营主体典型案例。我区阿荣旗天助水稻种植专业合作社、奈曼旗张全宝家庭牧场3家新型经营主体入选。

据了解，农业农村部自2019年以来持续开展农民合作社和家庭农场典型案例征集推介工作。2022年，农业农村部在各地广泛动员、遴选推荐的基础上，聚焦新型农业经营主体内强素质、外强能力、稳粮扩油、增加公共服务供给等方面，择优确定了第四批新型农业经营主体典型案例。

阿荣旗天助水稻种植专业合作社入选发展粮食规模经营典型。该合作社转变农业经营方式、创新利益联结机制，构建起“龙头企业+合作社+种植户+基地”的运营模式，通过土地经营权流转、提供土地托管服务、发展订单农业等方式，引领成员和周边农户发展农业规模化、标准化、品牌化生产。杭锦后旗民上股农牧业专业合作社入选扩种大豆油料典型。该合作社通过规模种植增加效益，2022年，积极承担大豆玉米带状复合种植任务，因地制宜探索适宜本地的复合种植模式和关键技术要领，实现了玉米增产、大豆增收，发挥了稳粮扩油的示范带动作用。奈曼旗张全宝家庭牧场入选发展乡村产业典型。张全宝家庭牧场在发展奶产业的过程中，通过“产加销”强实力、“传帮带”促发展，走出了一条奶制品加工链条化发展路子。

下一步，我区将扎实推进新型农业经营主体提升行动，强化示范引领，及时总结提炼新型农业经营主体在实践中探索出的好经验、好做法，做好宣传引导，为建强现代农牧业经营体系提供有力的主体支撑。



### 内蒙古霍林郭勒市打造铝产业集群助力区域经济高质量发展

2月19日，在霍林郭勒市一家铝业公司，工人在铝箔生产线上作业。

近年来，内蒙古自治区霍林郭勒市立足区位优势，持续优化铝产业链结构，瞄准高端铝箔、高性能铝合金、高纯铝、汽车轻量化铝材等方向，引进铝精深加工龙头企业，不断延伸产业链，提高产品附加值，打造绿色低碳铝基新材料产业基地，助力区域经济高质量发展。新华社发（王正 摄）

## 库伦旗：金融活水“贷”动备春耕

本报讯（通讯员 梅英 布仁 记者 卓琳）眼下正值春耕备耕时节，库伦旗各金融机构早谋划、早部署备春耕贷款投放工作，助力春季农业生产开好局、起好步。

吉林白乙拉是库伦旗东皂户沁嘎查种植大户，家里有170亩地。今年他想扩大种植规模，但由于资金缺

口，购买农资让他犯了难。这时，正赶上中国农业银行库伦旗支行的工作人员入户办理春耕贷款，经过前期调查、业务审核等环节，吉林白乙拉申请的“富民贷”几天就到了账。“5万元贷款已经到账了，利率低、放款快，有了这笔钱就能提前购置农资了。”吉林白乙拉高兴地说。中国农业银行库伦旗支行网点行长扎力根白乙拉

说：“1月份累计投放‘富民贷’6000万元，到3月末计划投放2亿元满足农牧民春耕备耕资金需求，今年计划共投放6亿元。”

截至目前，库伦旗5家涉农金融机构已发放春耕备耕贷款3496笔、1.97亿元，为农户春耕备耕生产提供了更加便捷、高效的金融服务。

## 杨朝东：脚上沾满泥土 文字才有力量

本报记者 邵南

录。在25年的记者生涯里，不是在新闻现场，就是在新闻采访的路上，杨朝东的足迹踏遍通辽的山山水水。

他用手中的笔与镜头践行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务；他用手中的笔与镜头践行“四力”，坚守新闻工作者的理想信念。作为通辽日报社主任，杨朝东深感肩上的责任重大。他一直信守一个理念：“脚下沾泥土、笔下有力量”。杨朝东是这样说的，也是这样做的。指挥策划的战役性报道助力通辽高质量发展；坚守在三审三校的最前沿，确保报道准确无误刊发；深入基层笔耕不辍，采写的多篇作品有着很大的影响力。做一个逆行者。2020年疫情突然暴发，杨朝

东立即率领记者开启战役性报道模式，第一时间报道全市抗击疫情相关工作进展情况，安抚人心，凝聚力量。杨朝东冒着被感染的风险，带领记者深入疫情一线，进入定点医院，深入采访医护人员、防控人员，用镜头捕捉感人瞬间，用文字记录“战疫”中的通辽。在他的指挥策划下，记者们兵分多路，对通辽抗击疫情进行全方位多角度报道。《众志成城 抗击病毒——来自通辽市广大党员干部群众坚决打赢疫情防控阻击战一线的报道》《无死角 全覆盖 农村疫情防控工作一点都不含糊》《蔬菜市场供应充足 但仍存在部分商超蔬菜价格偏高现象》《致敬！英雄》……以消息、通讯、评论、内参等多种形式关注疫情，信息量充分、报道丰满，为战胜疫情提供了强大的舆论支持。

做一个坚守者。每一位记者的稿件杨朝东都认真把关，不分白天与黑夜。舆论导向是否正确？遣词造句是否规范？是否达到策划预期目标？是否有病句错字？精心仔细把关，为的是准确无误刊发。（下转第三版）

学先进 勇担当 善作为



杨朝东（左）在引领通辽工程一线采访。

通辽日报社主任杨朝东的采访本用得很快，一次采访一个采访本几乎就记满了，在有录音笔等现代化采访设备的今天，他仍然喜欢用笔记

发；深入基层笔耕不辍，采写的多篇作品有着很大的影响力。

做一个逆行者。2020年疫情突然暴发，杨朝

## 我市税务部门走访全国人大代表问计问需问策

本报讯 近日，国家税务总局通辽市税务局党委书记、局长周晨一行走访全国人大代表、内蒙古蒙药股份有限公司总工程师邢界红，了解企业在日常生产经营中遇到的税收难题、享受的税收红利，听取企业对税收工作的评价和意见，并就税收改革和政策落实、优化纳税服务、营造良好营商环境和建立企税沟通联络机制等问题与邢界红进行了交流。

为积极响应纳税人缴费人诉求，我市税务部门建立涉税需求响应包联互动机制，组建105个企税微信群，执行15分钟快速响应工作标准，市县两级班子成员全部下沉群内，主动“亮身份”开展常态化监督，保证限时回应纳税人关切。实施惠企利民大走访，组建63个走访团队，走访19415户纳税人，收集的问题建议全部妥善解决。在主城区创新打造“税费云服务中心”，实现市区范围跨区联动，为纳税人缴费人提供“电话咨询、视频辅导、远程帮办、精准推送、需求征集、个性服务”六位一体的云咨询、云帮办、云代办服务。

“得益于国家的好政策，帮助我们企业渡过了困难时期。自缓缴税费政策实施以来，我们先后缓缴税费690余万元，好政策让我们对未来的发展更有信心。”提起税收政策红利，邢界红深有感触。

“今年是第10年开展‘便民办税春风行动’，我们将秉承以纳税人缴费人为中心的理念，全力推动首批推出的6方面17条便民办税缴费措施落地，更好地激发市场主体活力，维护法治公平税收环境。”周晨表示。（方芳 金妹）

## 美林家居

家具自营商场·厂家直销省去中间环节·服务更有保障  
电话：6337222 地址：通辽市中心大街23号

广告